

推行医保服务事项“最多跑一次”改革 2022年高频医保服务事项“跨省通办”

新华社电 为切实解决群众医保报销申请材料与手续繁杂等问题,国家医疗保障局16日印发《关于优化医保领域便民服务的意见》,明确2022年底前,加快推动医保服务标准化、规范化、便利化建设,推行医保服务事项“最多跑一次”改革,高频医保服务事项实现“跨省通办”,切实提高医保服务水平。

意见明确,将逐步建成以人性化为导向、法治化为保障、标准化为基础、信息化为支撑的医保经办管理服务体系,实现全国基本医保、大病保险、医疗救助等医保服务一体化。

意见从推动医保服务标准化规范化建设、深化医保服务“最多跑一次”改革、推进“互联网+医保服务”、优化医保关系转移接续和异地就医结算、推行医保经办服务就近办理等共计10个方面提出主要任务。

为深化医保服务“最多跑一次”改革,意见提出,将推行医保经办服务窗口“综合柜员制”,实现服务前

台不分险种、不分事项一窗受理,后台分办联办;并鼓励基层医保经办服务进驻政务服务综合大厅,加强与人力资源社会保障、人民银行、税务等部门业务衔接,方便群众参保登记缴费“一站式”联办。

在推动医保服务标准化规范化建设方面,意见明确将推行医保经办服务事项清单管理,2021年底前,实现全国医保经办服务事项名称、事项编码、办理材料、办理时限、办理环节、服务标准“六统一”,并适时调整更新。同时,推行医保报销集成套餐服务,以保障群众办好医保报销为主

线,再造流程,实现一次告知、一表申请、一窗办成,切实解决群众医保报销申请材料繁、手续杂等问题。

此外,意见明确要加快推进基本医保跨省异地就医直接结算,实现全国统一的异地就医备案,扩大异地就医直接结算范围。在2021年底前,各省份60%以上的县至少有1家普通门诊费用跨省联网医疗机构,各统筹地区基本实现普通门诊费用跨省直接结算;2022年底前,每个县至少有1家定点医疗机构能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务。

今年上半年全国纪检监察机关处分26.5万人

包括6名省部级干部

新华社电 中央纪委国家监委16日公开通报2021年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2021年上半年,全国纪检监察机关共接收信访举报180.6万件次,立案32.1万件,处分26.5万人,包括省部级干部6人,厅局级干部1330人。

通报显示,2021年上半年,全国纪检监察机关共接收信访举报180.6万件次,处置问题线索93.2万件,谈话函询16.9万件次,立案32.1万件,处分26.5万人(其中党纪处分22.1万人)。处分省部级干部6人,厅局级干部1330人,县处级干部1.1万人,乡科级干部3.8万人,一般干部4.4万人,农村、企业等其他人员17.2万人。

青海省原副省长文国栋受贿案一审开庭

新华社电 2021年7月16日,重庆市第一中级人民法院一审公开开庭审理了青海省人民政府原党组成员、副省长、中共青海省海西蒙古族藏族自治州原书记、青海省柴达木循环经济试验区党工委原书记文国栋受贿一案,重庆市人民检察院第一分院派员出庭支持公诉,被告人文国栋及其辩护人到庭参加诉讼。

重庆市人民检察院第一分院指控:2009年至2020年,被告人文国栋利用担任中共青海省海西蒙古族藏族自治州常委,海西州人民政府副省长,中共青海省玉树藏族自治州委副书记、书记,中共海西州委书记及青海省柴达木循环经济试验区党工委书记等职务上的便利,为相关单位和个人在企业经营、工程承揽等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币1991.8732万元。提请以受贿罪追究被告人文国栋的刑事责任。

俄罗斯一架飞机失联

新华社电 国际文传电讯社16日援引消息人士的话报道说,一架载有17人的安-28型飞机当天在俄罗斯托木斯克州上空失联。

报道说,初步调查显示,这架飞机可能在托木斯克州的巴克恰尔斯基区空域发生事故,救援人员已被派往该地区进行搜救。

“彩色稻田画”扮靓美丽乡村



近日,江西省南昌县黄马乡郭埠村种植的近百亩彩色稻田进入最佳观赏期。“彩色稻田画”以南昌县采茶戏为主题,用4种彩色稻种植出巨幅采茶戏花旦形象的艺术图案。近年来,南昌市农业农村局大力推进美丽乡村建设,走出一条乡村农旅融合发展之路。新华社发

48国致函世卫组织总干事

反对新冠病毒溯源问题政治化

新华社电 7月15日,48国常驻日内瓦代表致函世界卫生组织总干事谭德塞,支持在全球范围内开展新冠病毒溯源研究,反对将溯源问题政治化。

这些国家在信中强调,病毒是人类共同敌人,国际社会只有团结协作才能战胜病毒,开展溯源研究合作是人类与病毒斗争的重要方

面。根据第73届世卫大会相关决议,溯源的目的是查找病毒动物源头和向人类的传播途径,包括中间宿主可能产生的作用。病毒溯源是一项科学任务,需要科学家在全球范围内进行考察研究。溯源问题不应被政治化,否则会阻碍国际溯源合作和全球抗疫努力。

这些国家在信中欢迎世卫组织发布中国—世卫组织联合研究报告,赞赏联合专家组科学家们的艰辛努力,认为这份科学报告应成为推动全球溯源工作的基础和指引,呼吁世卫组织秘书处同成员国开展合作,推进全球溯源研究,并采取有效措施避免政治因素干扰。